

殘廁非禮 5 歲女 色魔落網

疑大人疏忽流連商場 警查天眼揭疑犯行蹤

天水圍前日發生駭人聽聞戀童風化案。一對夫婦因為口奔馳無暇接女兒放學，將5歲女兒託付給女友人接放學及送往補習社，日前女友人送女童到補習社所在的天水圍天澤商場，疑因趕時間及一時大意，竟讓女童獨自上樓。女童一人在商場流連期間，遭一名「四眼」戀童色魔誘騙到附近屋苑傷殘人士廁所非禮，甚至逼受害人替他口交。警方接報大為緊張，派出大批人手翻看「天眼」追查魔蹤，昨在區內拘捕涉案色魔，並正追查有否干犯其他同類罪行。警方會了解女童母親的女友人是否涉及疏忽照顧兒童，並提醒家長必須時刻照顧子女安全。



■天水圍一名5歲女童，被一名無業男子誘騙至一殘廁非禮。

被捕戀童色魔姓余(30歲)，報稱無業，居天水圍區，犯案時身穿T恤、短褲、白鞋及白襪，戴眼鏡。警方在調查疑犯背景和犯案動機的同時，檢查其電腦和手機，以及追查是否有干犯其他同類罪行，並呼籲市民若有消息或線索提供，可與警方聯絡。

元朗警區助理指揮官(刑事)警司歐陽肇剛表示，受害女童與父母和姐姐一家四口同住天水圍區。由於父母都要工作無法全日照顧幼女，女童早上由母親送上學後，中午會由女童同學的母親兼好友順道接女兒一同放學，然後代送女

兒往天澤邨的補習社，直至傍晚6時父母下班後才接回家。案發於前日中午約12時，該名讀K3的5歲女童由母親的女友人帶往天澤商場一間補習社途中，由於女友人要趕往做其他事，加上女童已非首次到補習社，遂在商場地下與女童分手，便讓女童單獨上樓往補習。惟女童並無往補習社，而是貪玩獨自在商場四處流連1小時。

藉機搭訕 稱帶女童去公園玩

下午1時15分，一名男子接近女童搭訕，聲稱可帶女童到附近公園玩耍，最終

將女童帶到約300米外俊宏軒商場一個殘廁內大肆非禮，更逼女童替其口交，其後逃去無蹤。補習社職員因女童未依時到補習社，曾致電通知女童母親，其母趕到商場找女兒，最後在補習社與女兒重聚，期間得悉女兒被非禮，報警求助。

由於涉及未成年人士及恐防色魔再犯案，元朗警區重案組接報後立即調動大批探員展開調查，包括翻看大量「天眼」片段尋找線索。據了解，天澤商場、俊宏軒商場和案發的殘廁門外，均裝有閉路電視，警方沿途追蹤，終鎖定疑犯，昨午在天水圍一單位拘捕涉案男子。

代辦大嶼禁區紙 逾12萬



■不少市民欲參與「大嶼山自駕遊」計劃。資料圖片

近年不少市民渴望到大嶼山「自駕遊」，但因東涌道(石門甲道以南)及嶼南的所有道路為封閉道路，任何人士如需駕駛機動車輛進出須持有效「大嶼山封閉道路通行許可證」(俗稱大嶼山禁區紙)，以致「一證難求」。警方早前接獲多宗報案，指有騙徒於去年9月至今年2月在社交媒體稱提供一條龍代辦運輸署批發的大嶼山禁區紙，費用由6,000元至1萬元不等。當受害人匯款及轉賬到指定戶口後，騙徒即失去聯絡；有受害人把資料給騙徒後遭勒索金錢，被恐嚇不就範會被傷害。警方追查後以涉嫌「以欺騙手段取得財產」、「勒索」及「洗黑錢」罪拘捕5男女騙徒，涉及17宗案騙逾12萬元。

5 男女被捕

網絡安全及科技罪案調查科經深入調查，於前日及昨日採取行動，拘捕3男2女(28至39歲)，包括3名詐騙集團骨幹成員，部分人有黑幫背景；5人牽涉17宗同類騙案，涉及金額約12.8萬元。受害者包括商人、會計師、工程師及司機等，其中54歲地盤男工損失1.11萬元。

警方另檢獲7部手機及流動裝置，5張銀行提款卡。犯罪集團會利誘他人提供「傀儡戶口」處理犯罪得益，同時還涉及其他類型騙案，包括網購騙案，並於過去半年清洗逾550萬元犯罪得益。

但被法官指沒法律基礎挑戰。



申覆核完善選制 郭卓堅被拒

屢被法庭批評濫用司法程序、去年被頒令破產的「長洲覆核王」郭卓堅，周一又入稟高等法院申請司法覆核，聲稱行政長官林鄭月娥向立法會提交《2021年完善選舉制度(綜合修訂)條例草案》的決定，有違基本

法及《人權法》並涉及利益和角色衝突。法官周家明昨決定拒絕受理郭卓堅的覆核申請，並明言有關決定是根據基本法附件一及附件二而訂立，申請人沒有法律基礎挑戰。

早日與內地通關才是重點



灣區視野

香港疫情未清零便要通關，主要是經濟因素。香港與新加坡的旅遊氣泡，社會意義大於經濟意義，兩地來往人數不多，且還限於當地居民中有接種疫苗免疫者，而不是任何旅客都可星港往來。至於香港與澳洲、新西蘭的旅遊氣泡，作用同樣有限。

對香港經濟最重要的是與內地通關。政府與其分散重點，倒不如集中全力爭取與內地通關。當然都是採取同等防疫標準：接種疫苗，來港前檢測，內地與香港同等條件，但還可加其他條件，一是分地區逐步推進，首先是大灣

區，再而廣東全省，甚或深圳開始；二是分類別居民，首先是當地常住居民。香港七百多萬，深圳、大灣區便超千萬人，為香港的多倍，經濟能量巨大；三是可以商務、公務優先，促進兩地經貿活動；四是排除無謂無知的干擾，採用內地健康卡形式，作為兩地通關憑證，當中包含基本的個人聯絡資料，如病毒檢測記錄和接種疫苗記錄等。

出行方面，在香港可吸納「安心出行」的功能；在內地則按當地的制度，務求在出現疫情時可迅速追蹤。香港不少人以私隱因素反對，執行時便採自願而非強制。但沒有這樣的憑證便不能通

陳文鴻

珠海學院「一帶一路」研究所所長關。讓人們可在保障隱私與通關方便二者作出個人的選擇。相信急切通關者都不會反對這樣的通關憑證。反對者是少數，不可能讓少數人來挾持社會的大多數。

具體細節可以再仔細推敲安排，但大前提是盡快為兩地居民通關，恢復一定程度的社會往來和經貿活動。內地已大致恢復正常生活，只是香港有問題。但用各種方法先易後難，做好防範措施，逐步開放通關，也是打破當前香港困局的方法。

通關的重點有輕重緩急之分，特區政府不應歧視內地，偏重國外，以政治因素來干擾通關的經濟、民生的目的。



■東方昇直播時在噴泉沖涼。網片截圖

東方昇累噴泉「嘔泡」 康署擬追究

藝名東方昇的「100毛」藝人王嘉偉，上周六(24日)到觀塘海濱音樂噴泉直播，期間於噴泉的嬉水區赤身上身塗靚液「洗澡」。康文署昨日針對有關行為發聲明，由於音樂噴泉及互動嬉水區的池水，懷疑受靚液影響而導致大量泡沫出現，康文署須關閉以排走池水及徹底清潔，並要暫停噴泉表演，直至另行通告，並於昨日再發表聲明表示，正研究向有關人等採取法律行動以追究責任。

根據「東方昇」的直播片段，當日有不少兒童在噴泉的嬉水區玩樂，「東方昇」就聲言要把噴泉變成其「露天浴場」，「喺度沖涼，用到佢盡。」康文署當天表示，「有市民」在嬉水區使用靚液，已圍封有關範圍清潔，並不點名批評「東方昇」，「市民使用遊樂場地設施時要注重公德。」